

中共青岛市即墨区委 青岛市即墨区人民政府 主办 青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年8月6日 农历七月初三 星期二

第3079期

奋力在新的发展征程中 走在前 显担当 作贡献

强信心 稳经济 促发展

抢抓低空经济发展机遇 加快打造通航产业新高地

日前,青岛即墨机场通过了上级部门组织的综合竣工验收,已具备开航条件,标志着青岛即墨机场已正式投入运营。

今年以来,我区抢抓低空经济 发展机遇,充分发挥即墨综合保税 区和通用机场两大国家级开放平台 优势,加快打造通航产业新高地。

青岛志刚航空俱乐部一架用于 跳伞运动的皮拉图斯750飞机在青 岛即墨机场顺利完成首次飞行。青 岛志刚航空运动俱乐部有限公司总 经理刘志刚介绍:"我们今天开设的 目的是让飞行机组人员和跳伞教告 时磨合。公司在飞机起飞、塔台 保障和安检方面都做得很好。公司 生要是在做高空跳伞运动项目,向 生要是在做高空跳伞运动项目,向 大市民体验跳伞运动。这一项 大了青岛空白。有了青岛即墨机 场,公司发展空间将延伸到烟台、威 海、潍坊和淄博等城市。" 青岛即墨机场2023年12月12日取得A1级通用机场使用许可证,是山东省2023年以来唯一批准颁证的A1级通用机场。机场投入运营后,可满足通航固定翼飞机、无人机和直升机的运行保障服务。随着即墨机场的开航运行,吸引了越来越多优质产业项目的入驻,青岛恒翼作为首批签约的通航产业项目,目前飞行执照培训业务已经开展得风生水起。

"即墨机场属于AI类高标准机场,它的高标准设置完全满足我们的飞行培训需求。我们现在已经有20个学员,意向学执照的将近200人。后期公司会进一步拓展业务形态,比如护林作业、飞机销售、飞机托管、飞机维修等综合型的业务。"青岛恒翼通用航空有限公司董事长毛作栋说。

近年来,青岛蓝谷高新区持续 发力通航产业,并将2024年作为产 业发展的"决战决胜年",以重点项目的招引和建设提升产业能级。与即墨机场相距不远,总投资5.2亿元的高端制造产业园刚刚完成主体封顶,正在进行内部装修,计划年内交付使用。产业园正式启用后,将突出"保税+通航"特色,大力引进航空研发,航空组装交付、航空配套制造等产业项目。

目前,蓝谷高新区共有总投资 21.8亿元的7个重点产业项目在建, 另有20多个重点项目在谈,通航产业呈现持续快速发展的良好态势。 青岛蓝谷高新区已先后引进了空客 H135直升机、恒翼航空、志刚航空 等16个通航产业项目。下一步,青 岛蓝谷高新区将充分发挥综合保税 区和通用机场两大平台的支撑作 用,加快招商引资,高水平推进产业 发展和区域联动,加快打造通航产 业新高地。

(范继业 张亭亭)

青岛市首单政策性水稻 完全成本保险落地我区

近日,青岛市第一单水稻完全成本保险在我区成功落地。太平财产保险有限公司即墨支公司向蓝村街道种植户孙海翔签发了"水稻完全成本保险单",为430亩水稻提供49.45万元风险保障。

"这个保险政府负担保费90%,我们才拿10%,对俺来说很合算,以后种起来也有底气了。有了这份保障,我们心里更踏实了!"青岛蓝村青香水稻种植专业合作社社长孙海祥高兴地说。

本次落地的政策性水稻完全成本保险是在保障直接物化成本保险基础上,将保障范围扩大到服务费用、人工成本和土地成本等农业生产总成本,扩大了保障范围,充分保障农户的物权和劳动权收益,具有保障金额高、保障范围广的特点。

据悉,目前我区政策性农业保险已涵盖种植业、畜牧业、设施农业等农业领域17个险种,险种数量、保险产品覆盖面、保险深度和密度不断扩大,覆盖了包括旱灾、病虫草鼠害、暴风、暴雨、冻灾等自然灾害风险、动物疾病疫病风险和收入风险,农业政策性保险已累计赔付约2.8亿元,有效提高了农业生产的防灾抗灾能力,让农民真正得到实惠,撑起农民增收保护网。

我区将以此次签单为契机,加大政策宣传力度,充分发挥农业保险在推进农业高质量发展和助推乡村振兴中的保障作用,共同守护好农民的"钱袋子"和"粮袋子"。 (修翠波)

🕓 学习贯彻党的二十届三中全会精神

构建支持全面创新体制机制 提升国家创新体系整体效能

党的二十届三中全会是在以中国 式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业的关键时期召开的一次十分重要 的会议。

全会指出,必须深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革。要深化教育综合改革,优化区域教育资源配置,完善义务教育优质均衡推进机制,健全学前教育和特殊教育、专门教育保障机制,推进教育数字化,赋能学习型社会建设。

区教育体育局教育宣传科科长王 斐表示,全区教育系统将深入贯彻落实 会议精神,锚定建设现代化教育强区目 标,重点在优质资源扩容、布局结构优 化,师资队伍建设、教育提质增效等方 面发力,构建更高水平的教育服务保障 体系,打造"和谐教育"品牌,努力办好 人民满意的教育。

"作为一名基层教育工作者,要认

真学习贯彻会议精神,坚持立德树人根本任务,着力抓好教师队伍建设、课堂教学改革、课程体系优化等工作,不断提升教育教学质量,走内涵发展、特色发展之路,努力培养有爱国情怀、有道德品行、有知识技能、有创新活力的新时代好少年,办好群众家门口的优质学校。"区德馨小学东部分校校长徐振桂说。

在科技体制改革方面,《决定》提出,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,优化重大科技创新组织机制,统筹强化关键核心技术攻关,强化企业科技创新主体地位,建立培育壮大科技领军企业机制。

区科学技术局副局长王仁成说: "作为科技主管部门,我们将努力工作, 把三中全会提出的科技创新工作落到 实处,持续夯实企业创新主体,全力做 好高层次人才引育工作,聚力抓好产业 链创新发展,进一步完善科技创新体制机制,大力营造良好创新生态,加快培育和发展新质生产力,为全区高质量发展提供科技引领和支撑。"

"作为企业,要更好地发挥企业在创新中的主体地位,由原来的技术应用向技术端的基础研发端适当倾斜,在科技创新的产学研合作中,发挥好主体地位。"青岛即发集团股份有限公司副总经理万刚说。

汉格斯特(青岛)新能源有限公司董事长周宗明表示,作为科技创业者,要永葆"闯"的精神,"创"的劲头,"干"的作风,坚持做好主责主业,实现智能精密制造微量润滑。同时,以园区建设为中心,实现高校更多科技成果转化落地、培育一批占据产业链核心的"小巨人"和"隐形冠军"企业,努力抢占科技制高点,加快实现高水平科技自立自强,贡献团队力量。

全会提出,要实施更加积极、更加

开放、更加有效的人才政策,着力培养造就卓越工程师、大国工匠、高技能人才,建设一流产业技术工人队伍。即墨近年来深入实施"人才强区"战略,加强人才政策集成优化,提升人才政策服务效能,加快优秀人才向即墨区集聚。

即墨总工会党组成员韩吉明说: "我们将以党的二十届三中全会精神为指引,在全社会大力弘扬工匠精神,精心培育壮大工匠队伍,多渠道、全方位、立体化展示工匠风采,全面发挥工匠引领示范、帮带、创新作用,为即墨高质量发展建设提供人才支撑。"

"作为一个央企,必须注重人才培养,完善科技体系,以科技创新为引擎,实现科技自立自强,这不仅是国家发展的核心驱动力,也是个人提升自我、实现价值的重要途径。"中建筑港集团有限公司青岛海洋科技中心项目经理古浴说。

(黄兰兰 胡彦影)



